

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Чудиной Екатерины Юрьевны на тему: «Эстетическое воспитание будущих инженеров-строителей в высших технических учебных заведениях», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Формирование личности будущего специалиста и воспитание его качеств как профессионала являются актуальной социальной и педагогической проблемой, что предусматривает обеспечение эффективных условий для формирования гармонично развитой личности при организации профессионального образования в образовательных учреждениях.

Научные исследования в области педагогических наук, а именно теории и методики профессионального образования, теории и методики воспитания обоснованно раскрывают необходимость всестороннего развития личности будущего специалиста, в том числе его эстетического воспитания. Сущность процесса эстетического воспитания достаточно глубоко изучена педагогами, однако, действительно, проблема эстетического воспитания в технических вузах освещена недостаточно полно.

В связи с этим, проблема эстетического воспитания будущих инженеров-строителей заслуживает особого внимания. Однако очень мало научно-педагогических исследований сущности процесса эстетического воспитания будущих специалистов технического профиля проводилось на практике. Стремление соискателя в своей диссертационной работе научно обосновать и реализовать на практике систему эстетического воспитания в высших технических учебных заведениях свидетельствует об актуальности и практической значимости диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. Теоретическая значимость диссертационной работы определяется, в первую очередь, необходимостью реализации определенных социально-педагогических факторов: ориентация образования на всестороннее развитие личности будущего специалиста, соответствие уровня подготовки специалиста требованиям рынка труда, развитие социокультурных навыков будущего специалиста. Автором было сформулировано понятие эстетического воспитания как системы, а также впервые определено понятие целевых качеств эстетической воспитанности.

Этот подход позволил автору разработать, усовершенствовать и реализовать на практике в техническом вузе систему эстетического воспитания будущих инженеров-строителей в процессе аудиторной и внеаудиторной работы. Заслуживает внимания апробация результатов исследования и представление основных положений диссертационной работы в 29 публикациях автора, в том числе ее участие в научно-методических конференциях.

В качестве замечания можем отметить, что на наш взгляд, выделенное автором целевое качество «профессиональная компетентность как условие реализации эстетического отношения к будущей профессии», было бы лучше рассматривать как профессиональные компетенции будущего специалиста в контексте компетентностного подхода. Однако данное замечание является дискуссионным и не снижает общей высокой оценки диссертационной работы.

Представленные в автореферате положения и выводы отвечают сформулированным задачам и цели диссертационного исследования, изложение основного содержания работы обоснованно отражает сущность исследуемой автором проблемы. Анализ содержания автореферата позволяет считать диссертацию законченным самостоятельным исследованием, работа отвечает требованиям п.2.2 (для соискателей ученой степени кандидата наук) Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Чудина Екатерина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв утвержден на заседании кафедры истории, педагогики и языкознания Луганского национального аграрного университета 14 октября 2016 года, протокол № 2.

*Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доцент кафедры истории,  
педагогики и языкознания  
ГОУ ЛНР «Луганский  
национальный аграрный университет»  
кандидат педагогических наук  
по специальности 13.00.07 –  
теория и методика воспитания  
доцент

К. В. Стецюк  
(подпись)

Почтовый адрес: ЛНР, 91008, г. Луганск, ЛНАУ

Телефон: 0642967483

Адрес электронной почты: pedagogika@lnau.lg.ua

***Подпись К. В. Стецюк заверяю.***

Начальник отдела кадров  
ГОУ ЛНР «Луганский  
национальный  
аграрный университет»



С. С. Высоцкая  
(подпись)